
 جذر و ریشه

32عبارت       3  3 را در نظر بگیرید در این صىرت نی گىییو تىان دوم یا نجذور   9 
 است  9ریشه دوم عدد  3است ، از طرف دیگر نی تىان گفت عدد  9برابر  3عدد 

2    به طىر کلی  2    و  2   ریشه يای دوم عدد      و     ، در این حالت به  2  
 نی گىیند  2 

 -5و   5+برابر است با  25نثال : ریشه يای دوم عدد 

 جذر

از   به ریشه دوم نثبت ير عدد ناننفی جذر آن عدد نی گىیند و برای نهایش جذر عدد 
 استفادى نیکنیو   √نهاد رادیکال یعنی

                                 36:    ریشه دوم نثبت عدد  36نثال : جذر عدد 

                                                                                                   √36   6 

 نکته : عدد صفر فقط یک ریشه دوم دارد ، يهان صفر

 و  25 √نکته : اعداد ننفی جذر ندارند . یعنی تىان دوم يیچ عددی ننفی نهی شىد یعنی 

 بی نعناست 49 √  

 و جذر کانل دارند: کانل يستندنکته :اعداد زیر نجذور 
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 و یا :
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   نکات جذر :

 در ضرب چند رادیکال ، نی تىان یک علانت رادیکال گذاشت و بر عکس : (1
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 نثال :  
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 تقسیو کنیو ، حاصل برابر جذر   را بر جذر   اگر جذر  (2

 
 نی شىد و بر عکس: 

 نثال : 
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 نجذور ير رادیکال با عدد زیر رادیکال برابر است :نکته :

                                                                                √  2              0 

 نثال:

                                                                                            √5 2  5 



، آن گاى با نصف کردن تىان ، نی تىان نکته: اگر از عددی تىان دار با تىان زوج  جذر بگیریو 
 حاصل جذر را به دست آورد

 نثال :

                                                                                              √520  510 

                                                                                               √216  28 

 نثال : نقدار دقیق عبارت يای زیر را به دست آورید:
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 پاسخ:
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 پاسخ:
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 چه عددی باشد تا تساوی زیر برقرار شىد:  نثال : 

                                                                                          3  √  21 

 پاسخ:
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 نجهىع دو عدد با نجهىع جذر يای آن يا برابر نیستنکته : در حالت کلی جذر 

                                                                              √    √  √   

 نکته : در حالت کلی جذر تفریق دو عدد با تفریق جذر يای آن يا برابر نیست 

                                                                       √    √  √  

 نثال: حاصل عبارت يای زیر را به دست آورید:

                                                                         √322 302 162 152 52
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 تهرین : 

 کتاب تکهیلی  114صفحه 

 حل شىد  وزارتی  در کتاب 95و  94و  93صفحه 


